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INSTRUCOES AQOS CANDIDATOS

. Esta prova € constitbida de 70 itens de miltipla escolha distribuidos em 27 péginas

numeradas, excluindo esta capa e 01 cartdo de respostas. A prova esta assim dividida:

a. Conhecimentos Gerais (Itens numerados de 01 a 30):
-Geografia do Brasil, Histéria do Brasil, Lingua Portuguesa ¢ Lingua Estrangeira
(Inglés ou Espanhol)

b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):
-Comunicagdo Social.

. Havendo falta de paginas ou defeitos de impressio, comunique ao aplicador.

. IMPORTANTE: antes de iniciar a solugio da prova, preencha o alvéolo correspondente
4 sua drea no cartfio de respostas: opgfio | 1] |[CFO/QC/Farm/Odonto] ou a opglio PROV
(de acordo com o modelo de cartfio de respostas recebido).

. As provas e seus gabarites serfo disponibilizados no sitio da Escola em
www.esfcex.ensing.gb br para consulta,

. Tempo total destinado 4 realizacfo da prova: 04 (quatro) horas,

. Leia os itens com atengdio. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar dividas relacionadas, apenas, 4 impressfo e montagem desta prova.

A interpretago dos itens faz parte da resolug@io. Os aplicadores ndo responderdo a
perguntas dessa natureza.

. A prova é estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.

. Os candidatos somente poderdio sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado & realizagfo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apos o seu infcio.

10. A partir dos altimos trinta minutos um aphcador de 10 em 10 minutos, avisaré o tempo
que falta para o término da prova. O ultimo aviso serd dado faltando 01 minuto.

11. Utilize somente caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas.

12. A corregfio do cartfio de respostas € feita por sistema de leitura ética. Portanto, é de
fundamental importéncia o correto preenchimento de todos os campos do cartio de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.

13. Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartfo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apés ser atendido
pelo oficial aplicador.

14. Observacio: o caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser
levadas pelo candidato apds o término do tempo total da prova.

BOA PROVA!!




Exemplo: NUMERO DE INSCRICAO 017396,

INSTRUC()ES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE : — : : ,
RESPOSTAS | I g VM TmmIm TS
| (CA/2014 AO CFO/QC/2015) . " ; . - L] ;
E et
| 1. ORIENTACOES GERAIS: | g { B3
: ? ! R :
a. Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta; l i fl ]
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e '. - 'L
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos. : .
2. PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAQ DO CANDIDATO: '. & il g \ :
a. Preencha 0 ANO do processo seletivo, 0 NOME da sua AREA, o seu 7. ; ;. Prova: ‘Pz ) PR3

NOME COMPLETO, a sua Guarni¢dio de Exame (GE) e o nlimero da sua
SALA.

ejamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO 01739-6, | > DREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

LANO DE TAL, realizara a prova para COMUNICACAO SOCIAL no a. O cartio contém o nimero dos itens e as alternativas tvei .
. possiveis (A, B,C,DeE); e
COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala n® 500. b. Para cada item s6 é permitida a marca¢io de uma Unica resposta.

MINISTERIO DA DEFESA — EXERCITO BRASILEIRO Atengiio para o tempo limite da prova, pois ndo seri concedide qualquer
DECEx DEsMil EsFCEx tempo extra para o preenchimento do Cartio de Respostas!
CARTAO DE_RESPOSTAS .
Veja o exemplo ao lado;
ANO: 2074 AREA: COMUNICACAO SOCIAL
CONTABEIS O candidato marcou :
NOME: FULANO DE TAL _<
para o item 01 a letra A

para o item 02 a letra C
para o item 03 a letra D

GE; Rio de Janeiro - C MR J

SALA: 500 N

b. Preencha o seu nimero de inscrigio na primeira coluna vertical 4 esquerda. 4, ASSINATURA:

Agora, realiz¢ a marcagdo de cada algarismo deste nimero no alvéolo .

correspondente da coluna da direita. Assine 0 seu nome deniro do espago reservado para isso. Evite ultrapassar

os limites.
Exemplo: candidato cujo nome ¢ FULANO DE TAL.

[ Fetbwe 2 T ]

ASSINATURA




CONCURSO DE ADMISSAO - 2014 ao CFO/QC — 2015

d):szf PAG-1
Visto: !

CONHECIMENTOS
GERAIS
, PROVA DE CONHECIMENTOS
GERAIS
> GEOGRAFIA DO BRASIL <
e —

1. Marque a alternativa correta.
A industrializagio brasileira

Adteve suas condigbes de implantagio inicial asseguradas pelo capital gerado
pela atividade cafeeira, que garantiu a alocagdo da infraestrutura necessaria
ao impulso desta atividade. 7

(B) resultou da implantagio de uma politica de substitui¢do das exportagdes no
governo Vargas, de 1930 a 1956, quando foram criadas importantes
empresas nacionais, tais como a Petrobras e 2 CSN.

(C) caracteriza-se pela concentragio espacial no territdrio nacional,
particularmente na chamada “Regifio Concentrada”, que abrage 0s estados
do Nordeste e parte do Sudeste brasileiro.

(D) é recente e resultou do macigo processo de urbanizagdo da sociedade
brasileira, sobretudo ao longo das décadas de 1990 e 2000.

(E) apresenta forte dispersdo espacial do seu parque industrial, o que explica a
diminuicdo da participagio do eixo S@o Paulo-Rio de Janeiro para menos da
metade do valor da produgdo industrial.

O item 2 deve ser respondido com base no texto abaixo.

by

Gragas aos progressos da ciéncia e da técnica e A circulagio acelerada de
informagdes, geraram:se as condigdes materiais ¢ imateriais para aumentar a
espacializagiio do trabalhe nos lugares. Cada ponto do territorio modernizado é
chamado a oferecer aptiddes especificas & produgdo. [...].

SANTOS, 2001, p. 105

2. Seus conhecimentos sobre a questdo regional e as especializagdes territoriais do
Brasil permitem afirmar que o fragmento de texto trata-se:

(A) de uma nova divisdo territorial, baseada na ocupagio de areas até pouco
tempo periféricas, como o Nordeste, e na remodeiagio de regifes ja
ocupadas. ,

{(B)de um processo de integra¢do das estruturas produtivas do territorio
brasileiro, diminuindo as desigualdades regionais.

@dos efeitos da descentralizaglio e desconcentragio da atividade industrial,

" com a implantagio de grandes parques industriais em diversas regides do
pais. '

(D)dos impactos da expansio da malha de transporte na forma de redes
multimodais, ampliando a competitividade nacional.

(E) da expressio da “Guerra Fiscal” que induz a “Guerra de Lugares” e
promove a concentragdo espacial das atividades produtivas ligadas ao
agronegdcio.

O item 3 deve ser respondido com base no texto abaixo.

A alternincia das estagdes, chuvosa e seca, determina o ritmo da vida neste bioma
que, durante a época das chuvas (novembro-abril), as aguas cobrem cerca de dois
tergos da regido, pois o fato de esta ser cercada por montanhas, aliado as baixas
altitudes, dificulta o escoamento das chuvas. A época da vazante comega em maio, .
deixando uma camada de himus sobre o solo que, de maneira geral, sio pobres e
tém excesso de sal.

Adaptado de: ALMEIDA; RIGOLIN, 2013, p.571

3. A alternativa que apresenta a correta substituigiio do que esta sublinhado e em
negrito é: .

(A) na Amazonia.

@ na Mata Atlintica.
(C) no Pantanal.

(D) no Cerrado

(E) nos Campos Sulinos.
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4. Com base no texto abaixo, analise as afirmativas e marque a opgfo correta.

No territério brasileiro, as estruturas e as formagdes litologicas sdo antlgas mas
as formas de relevo sfio recentes.
: ROSS, 2001, p. 45

Nesse sentido, de acordo com essa informagio e 0s seus conhecimentos sobre a
geomorfologia do Brasil € possivel afirmar que:

I. grande parte das rochas e estruturas que sustentam as formas do relevo
brasileiro sdo anteriores a atual configuragéio do continente sul-americano.

Il. as bacias sedimentares brasileiras correspondem as principais formas de -

relevo no Brasil e ocupam a maior parte da area do territdrio nacional.

III. os planaltos brasileiros sdo cercados por extensas dreas de depressdes, o
que evidencia o carater residual dessas formas de relevo.

IV. o territério brasileiro n#o possui cadeias orogénicas ou dobramentos de
formag#io geologica recente, isto €, do fim da era Mesozdica.

(A) Somente I e II estdo corretas.

(BY Somente II ¢ I1I estdo corretas.
(C) Somente 1, II e TH estdo corretas.
(D) Somente I, I1I e IV estfo corretas.
(E). Somente I, 11l e IV estio corretas.

. Marque a alternativa correta.
Sobre o processo de modernizagdo da agricultura brasileira, pode-se dizer que:

(A) direcionou investimentos considerdveis para a produgio tecnificada de
produtos agroecologicos.

(B) houve uma ampliagdo prioritdria da 4rea cultivada com produtos da
agricultura familiar,

(C) ampliou a oferta de terras para a organizagéo de agrovilas sustentéveis.

(D) produziu um espago agririo tecnificado, produtivo e ambientalmente
equilibrado.
houve enorme crescimento da édrea cultivada com produtos agroindustriais
de exportagfo.

. Marque a alternativa correta.

—_—

6. Marque a alternativa correta.

Foi fundamental ao processo de interiorizagdo do povoamento no Brasil entre

os seéculos XVIIe XIX:

“(A) o deslocamento de trabalhadores escravos do litoral para o interior.

(B) a abertura de novas fronteiras agricolas com a produgfio de café, trigo e
cana de aglcar. '
a mineragio e a criagéo de gado nas fazendas.

(D) a implantag@io de pdlos industriais em pontos estratégicos no interior do
pais.

(E) a constante agfio do Estado na criagdo de logistica e articulagdo de cidades
no interior. '

Com relagéo a parte intertropical do planalto brasileiro, pode-se dizer que:

@‘é formada pela zona da mata atlantica sul-oriental, zona das caatingas e
~ pela zona dos cerrados e de florestas-galeria.

(B) ¢ formada pela zona da mata atlantica sul-oriental, zona dos cerrados e de
florestas-galeria e pela Zona dos dobrarzntos centrais.

(C) ¢ formada pela zona das caatingas, Zona dos cerrados e de florestas-galeria
e pela Zona de pradarias. '

(D) ¢ formada pela zona dos cerrados e de florestas-galeria, zona de pradarias e
pela zona da mata atlantica sul-oriental

(E) é formada pela zona de Pradarias, Zona das caatingas e pela zona dos
dobramentos centrais.
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8. Marque a alternativa correta.
Sobre a Amazdnia Brasileira, pode-se dizer que:

(A) se estrutura por uma densa rede de cidades articuladas com o Distrito

. Federal. . _

@ possui densa rede hidrografica com seus principais rios sendo alimentados
pela precipitagdo regional.

(C) se destaca pela grande continuidade de suas florestas, tratando-se de um
gigantesco dominio de terras baixas florestadas.

D) ¢ grande fornecedora de méo de obra barata para trabalhar em industrias da
regido Sudeste.

(E) tem papel decisivo na produgio agricola nacional em virtude da sustentavel
fertilidade de seu solo.

——

> ‘ ‘ HISTORIA DO BRASIL l

9. Assinale a opgdo correta sobre o processo histérico que conduziu a aboligéo da
escraviddo no Brasil.

(A) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros deveriam ser entregues
imediatamente ao Estado, que cuidaria da sua manutengfo e educagéo.

{B) A Lei do Ventre Livre foi resultado dos anseios dos proprletarlos desejosos
da substituigdo da mio de obra escrava pela livre.

(C) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros pederiam permanecer sob a tutela
dos proprietarios das suas mies até a idade de 21 anos. _

(D) A Lei do Ventre Livre foi a verdadeira responsavel pela extingéo da
escraviddo no Brasil, pois o nimero de escravos em 1888, quando foi
aprovada a Lei Aurea, era insignificante.

A Lei do Ventre Livre preparou o terreno politico para que viesse a ser
aprovada a lei que extinguiu o tréfico de africanos para o Brasil.

10. Marque a opg¢fio que contém apenas caracteristicas ou eventos relacionados 2

politica de “distensio” promovida pelo Governo do Presidente Geisel.

(A) Fim da censura prévia; elei¢des diretas para governadores dos Estados;
eleigdes diretas para prefeitos das Capltals

(B) Revogagio do Al-5; fim da censura prévia; “pacote de abril”.

(C) Eleigdes diretas para prefeitos das capitais; revogago do Al-5; diminuigﬁo
das restri¢gdes a propaganda eleitoral.

(D) Eleigdes diretas para governadores dos Estados; fim da censura prévia;
eleigdes diretas para prefeitos das estincias hidrominerais.

(E) Diminuigdo das restrigbes & propaganda eleitoral; eleigbes diretas para
governadores dos Estados; criag8o dos senadores “bidnicos”.

11. Sobre o Plano Cohen, de 1937, é correto aﬁ;'mar que:

(A) originalmente, foi um documento escrito na Italia fascista, tendo sido
traduzido e adaptado a realidade brasileira.

. (B) de origem ainda controversa, ao denunciar um suposto golpe comunista,
serviu para justificar o golpe de Estado de Vargas em novembro de 1937.

(C) foi um auténtico documento do PCB, que visava & tomada do poder apos o
fracasso da primeira tentativa revolucionaria em 1935.

(D) foi um documento originado no seio da ala conservadora da Igreja
Catolica, temerosa de uma mudanga de carater comunista no pais.

(E) foi um documento produzido para reduzir as chances eleitorais dos
comunistas ¢ integralistas nas elei¢Bes presidenciais que se realizariam
logo em seguida.
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12 Analise as afirmativas sobre a economia brasileira, colocando entre parénteses
a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se
tratar de afirmativa falsa, e, em seguida, marque a op¢do que contém a
sequéncia correta.

{ ) A crise provocada pelas revolugdes européias € americana do final do
século XVIII possibilitou uma conjuntura na qual os pregos do aglcar
colonial se elevaram substancialmente no mercado externo.-

(\/) Ap6s o declinio vivido pela mineragio do ouro, a economia colonial foi
reerguida, ainda nos finais do século XVIII, pela produgdo de café.’

() As independéncias das coldnias inglesas na Am¢érica e os conflitos dela
decorrentes abriram espago para o algoddo brasileiro no mercado inglés,
que vivia um processo recente de mecanizagao.

( ) O fator que salvou a economia colonial apds o declinio do ouro foi a
descoberta das minas de prata nas capitanias do norte.

(A)V-F-V_F
B V-V-V-F
(C)F- F V-F
(D) F — v \Y
(E) V-V—F—F

13. Analise as afirmativas sobre a concessdo das capitanias hereditarias na
formagdo do Brasil colonial, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa, e, em seguida, marque a opgo que contém a sequéncia correta.

(\) A doagdo das capitanias hereditarias implicou também a doagdio das
jurisdigdes civil e criminal aos capitdies donatérios.
() Era vedado ao capitdo donatario tomar para si ou doar para familiares seus
qualquer porgo de terra pertencente a capitania.
* (V) Com a doagdo das capitanias, o rei de Portugal concedia ao capitdo
donatario parte das rendas que nelas fossem geradas pelos colonos.

(A) V-V-V
B V-F-V
(C) F-V-V
(D) F—F~F
() V-V-F

14. Assinale a opgio correta sobre as rebelides politicas ¢ sociais do periodo
regencial.

(A) A rebeliio conhecida pela denominagdio de Cabanos, ocorrida -em
Pernambuco nos primeiros anos da Regéncia, tinha como um dos seus
principais objetivos o retérno do Imperador D. Pedro I ao trono.

(B) Uma das caracteristicas da Sabinada, ocorrida na Bahia entre 1837 ¢ 1838,
foi o amplo apoio que receben da elite do reconcavo baiano ¢ de vastas
areas do sertdo.

(C) A maioria esmagadora das rebelides ocorridas durante o periodo regencml
(1831-1840) teve como profagonistas os escravos nascidos na Africa,
embora ¢tnicamente diversificados.

(D) A revolta Farroupitha ou dos Farrapos, ocorrida no Rio Grande do Sul
entre 1835 e 1845, recebeu essa denominagdo porque os seus lideres
pertenciam as camadas mais pobres da populagio.

(E) Uma das caracteristicas mais importantes das rebelides regenciais foi a sua
unidade politica, ideoldgica e organizativa em todo o territdrio nacional.

15. Marque a opgio correta sobre a transigiio democritica de 1945-1946 ¢ a nova
ordem politica que se inaugurava naquele momento histdrico.

(A) A Constitnigdo de 1946 garantiu direitos politicos fundamentais, mag
anulou inimeras conquistas sociais ¢ trabalhistas da fase anterior.

(B) Conquanto tenha garantido direitos politicos importantes, a democracia
brasiteira ndo permitiv ¢ funcionamento do Partido’Comunista por um
largo tempo.

(C) Pela primeira vez na histdria, os trabathadores brasileiros adquiriram
irrestrito direito de greve.

(D) O presidente Vargas, entre 1950 ¢ 1954, diferentemente da sua primeira
fase no poder, foi francamente contrario 4 onda nacionalista que grassava
no pais. ,

) Apesar do apoio undnime dos generais, 0 governo Vargas (1950-1954) nﬁo
resistiu a pressdo do empresariado nacmnahsta

m@
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16. Analise as afirmativas sobre a economia colonial e marque a opgéo correta.

. Em consequéncia de fatores variados, a economia agucareira entrou em
declinio irreversivel nos anos finais do século XVIL

II. A mineragdo colonial teve sua fase mais destacada na primeira metade do
sécuto XVIIL | /

IIL. Apesar do declinio histérico, a cana de aglicar era, ainda nas primeiras
décadas do século XIX, o principal produto de exportagdo colonial,
seguido de perto pelo algoddo.

(A) Somente I esta correta.
Somente Il est4 correta,
Somente III estd correta,

(D) Somente I e I estéio corretas.

(E) Somente II e III estéo corretas,

| LINGUA PORTUGUESA <

"17. Em “Os trabalhadores tém exigido tanto dos seus governantes, que estes
acabardo cedendo e garantindo os direitos das categorias mais mobilizadas.”,
encontramos uma:

(A) orag3o concessiva.
(B) oragdo causal,

(C) oragdo condicional.
(D) oragfio comparativa.
(E) oragdo consecutiva.

O item 18 deve ser respondido com base no texto abaixo.

“Para muitos o resultado ndc foi satisfatorio, mas as ligdes daquele momento
historico foram riquissimas, pois estimulou outras manifestagdes e o movimento
social ganhou folego para se organizar e manter a luta por um Brasil melhor.”
. B ey wf: i iy
18. Analise as afirmativas abaixo e marque a op¢do correta.
R I
I. O primeiro vocibulo em destaque € uma conjun¢io coordenativa
adversatwa e pode ser substituida, sem prejuizo sintdtico-semantico, por
“porém”.
II. O segundo vocdbulo em destaque € uma conjungdo coordenatlva
exphcatwa e pode ser substituido, sem prejuxzo sintatico-semantico por
“entdo”.
1. O terceiro vocabulo em destaque € uma conjungdo coordenativa aditiva,
utilizada para estabelecer uma relagdo de adigdo entre as unidades que
~ compdem o periodo.
IV. O quarto vocabulo em destaque ¢ uma conjun¢io subordinativa
consecutiva, utilizada para sugerir efeito de consequéncia em relagdo ao
fato expresso na orag#o anterior. t

{&) Somente I e III estdo corretas.
(B) Somente 11 e I1I estdo corretas.
(C) Somente [ e 11 estdo corretas.
(D) Somente II ¢ IV estfo corretas,
(E) Somente Il e IV estdo corretas.
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19. Analise as afirmativas abaixo e marque a opgdo correta. : 20. Associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, em seguida, escolha a
alternativa que apresenta a sequéncia correta,
1. Sio considerados verbos defectivos aqueles que ndo apresentam todas
as formas quando sdo conjugados, como, por exemplo, os verbos
falir, exaurir, demolir e extorquir. C
II. Muitos verbos defectivos ndc sio conjugados no presente do

subjuntivo e no imperativo negativo, como aqueles em que, depois do 1. Ambiguidade (3) Recurso linguistico utilizado para svavizar a
radical, aparecem & ou o, a exemplo dos verbos banir, esculpir e C 2. Metonimi express@do de uma idéia substituindo as
. . Metonimia o " .
colorir. palavras préprias para transmitir tal sentido
I1I. Sdo considerados verbos abundantes aqueles que apresentam mais de C 3. Eufemismo por outras mais agradiveis ou amenizadoras.
fi e icipio, como pegar, eleger, " e imprimir, por .
2:::“ ;)lt:la de participio, ,\i :}\d ; fo !L ganhar' e imprimir, po 4. Antonimia
IV.Também sfio consideradas &hﬂd\éﬁes aquelas formas verbais que _ _ (/) Fendmeno semintico que consiste na
apresentam radicais primarios diferentes, como os verbos haver, " substituicio de um nome por outro que
caber, saber e dizer. : compartilha caracteristicas com o elemento
substituido.
(A) Somente L, [IT e IV estdo corretas. . ' :
B) Somente II e JII estdo corretas. ' (4 ) Fendmeno semadntico caracterizado pelo uso
Somente L, I1 e III estéio corretas. de itens lexicais que apresentam significados
(D) Somente I, Il e [V estdo corretas. ' opostos, podendo ser de carater gradual ou
(E) Somente Il e IV estdo corretas. : complementar. -

( 1) Recurso linguistico, de ordem semaéntica,
caracterizado pela possibilidade de atribuir
mais de um significado a uma palavra ou
mesmo uma sentenga completa.

@3-2-4-1
B)4-3-1-2
(C)2-1-4-3
(DY1-4-3-2
(E)3-1-2-4
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21. Indique quantas virgulas sdo necessdrias para pontuar, de acordo com 0s
padrées normativos, o texto abaixo.

Na manhd desta quiglta-feira;io subsecretario estadual do Meio Ambiente do
Rio,Carlos Portinho, visitou as aguas da Baia de Guanabara e garantiu que o
local tera condi¢des de receber os atletas de vela para o primeiro evento-teste
da Olimpiada,que esta marcado para agosto deste ano.

{A) Sete
(B) Seis
(C) Cinco
' @ Quatro
(E) Trés

22. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo:

23. Analise as afirmagdes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

(A) As palavras junior e destrogo, no plural, mudam de silaba ténica. &
(B) As palavras esforco e tyolo, quando passam ao plural, apresentam

metafonia. 7
A palavra escrivdo apresenta duas p0351b111dades de plural: escrivdos e
escrivdes. =

(D) As pa!avras clitis e ndpcias s6 sdo utilizadas no plural.

‘Q (_\/;‘l“)'; {

(E) Na palavra guarda-civil, apenas o ultimo elemento varia quando passada

para o plural

ATENCAO!

O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez opgéio no seu requerimento de inscriciio, devendo

O Planeta Marte estara muito mais brilhante neste més de abril e podera ser
visto »_ olho nu em todo o pafs hoje »_noite. Ele estard em oposigdo ao
Sol, ou seja, cada um estara de um lado diferente da Terra. As oposigbes
ocorrem (ncada dois anos, aproximadamente, quando Marte fica & uma
distdncia minima da Terra. O espago entre os dois planetas na noite de hoje
sera 93 milhdes de quilémetros.

Fonte: http//www.istoe.com.br/assunto/semana‘historico/paginar/16. Acesso em 12
de abril de 2014.

marcar suas respostas no cartiio de respostas.

INGLES

e

= [

24, Which word(s) best complete(s) the following sentence correctly? -

5

Birc_ls are bats.

(—A) more pretty than

prettier than

(C) more pretty
(D) prettier
(E) the prettiest
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Read the text and question 25 that follows it. Decide which is ‘the correct
answer, A, B, C,D or E.

P’ — em e e bt ek mmd o e .
SO -1 AW = D0 BN —

TV
“Fm sure ’m not the only person my age (15) who hates going to the dentist.
Channel 4’s late-night documentary Open Wide last Tuesday was excellent for
people like me. However, none of my school friends watched it. They missed
the opportunity to see something interesting and educational because the
programme didn’t appear in the 7V Guide. This was a pity, as it was the type of
programme that makes both young people and their parents think about things
they don’t normally consider. Why can’t television companies let us know about
such important documentaries in advance? This programme was important
because it showed how methods for helping people with toothache have

. developed over the centuries. 'If you think visiting a dentist today. is an
. uncomfortable experience, just be grateful you didn’t live 200 years ago! Then,
. the programme told us the only cure for toothache was removing the tooth.
. There weren’t any dentists, so the person who cut your hair also pulled out
. your bad teeth, and there was nothing to stop you feeling pain. The programme
. has also completely changed my attitude to looking after my teeth. My parents
. were always saying to me things like, ‘Don’t eat too many sweets,” and, ‘Brush
. your teeth after meals,” but I never paid much attention. Now I’ve seen what
. damage sugar can do, especially if you don’t use a toothbrush regularly. I'm
. going to change my habits. Many people would benefit from a repeat of this
. programme.”

Sophie Ashley, Oxford

25. Why didn’t Sophie’s school friends see Open Wide?

They didn’t know it was on.
(B) They don’t enjoy that type of programme.
(C) Their parents wouldn’t let them.
(D) It wasn’t shown on a channel they can receive.
(E) It wasn’t the kind of programme they would watch.

26. Which question matches the answer below?
Peter played soccer with his brothers.

(A) Where did Peter play soccer?
(B) How did Peter play soccer?

(C) Why did Peter play soccer?

(D) When did Peter play soccer?

(E) Who did Peter play soccer with?

27. Complete the sentence with the correct relative pronoun:

I have a friend is very interesting.

{(A)whose
(B) she
(©)it
(D)which

@ who
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28. Choose the alternative that correctly completes the sentences below:

I live near - city center. Yesterday I bought . shirt and 0 guitar.
i _shirt was less expensive than i’ © guitar, of course.

(A) a - the - the — The — the
(B)a-a-a-The —the

© the -a-a- The — the
(D)a—a~—the — The-a

(E)the—a-d—A-a . 1.
, 5
3.

‘ 4.

29. Chose the correct alternative according to the use of adverbs. 2 '
(v) Talways go to work by bus. 7.
(v) She never is sick. 8.
(V) Itdoesn’t often snow there. 196
(A)V-V-V 11.
@':V ~F-V 12.
(COF-V-V 13.
D)F-F=V 14.
(E)F-V-F 15.
16.

- 17.

30. Choose the alternative that correctly completes the sentences below: 18.
‘ - 19.

I ___ here since 2000. When I here 14 years ago my father-  20.
in-law , 501 him. 21.
: 22.

(A) have lived — moved - had already died - didn’t meet 23.
(B) lived — moved — died — didn’t met. 24.
(C) live — have moved — have already died — met. 25.

(D) lived — had moved - didn’t die — had met.

-marcar suas respostas no cartio de respostas.

ATENCAO'!
O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez opcio no seu requerimento de inscri¢do, devendo

(E) have lived — have moved — have died — have met.

> | ESPANHOL ] | <

Considere el texto 1 para resolver los items 24, 25y 26.
“La clave es innovar, comprometerse y debatirlo todo”

A Fernando Valdés, el consejero delegado de Campofrio, le gusta generar debate.
No solo con sus anuncios, sino dentro de su equipo de trabajo. “Espafia es un pais
de pandereta solo publicitariamente, pero en realidad es serio, con grandes
oportunidades™, confiesa con una discreta sonrisa. Y este es justo el mensaje que
ha transmitido a Javier Séanchez Garcia, estudiante del ultimo curso de
Administracién y Direccidn de Empresas, al final de la jornada de trabajo. “Lo que
decidimos en Campoftio es un 100% de discusién, un 50% de acuerdo, un 100%
de compromiso a la decision tomada”, asegura el ejecutivo. Durante mds ocho
horas, Javier conocié las entrafias de la empresa. Se reunié con el personal de
-recursos humanos, estuvo con el grupo de negocios de la compaiiia y visité una
planta que tiene la firma en Villaverde (Madrid). “;Nunca habia visto tantos
jamones juntos! 300.000 en un solo sitio”, exclama el estudiante. - Este joven
¢s un emprendedor nato. “Cuando era pequefio vendia los juguetes que me
sobraban”. Hace cuatro afios, con solo 19, fundd su propia empresa. “Disefiamos
una herramienta de aufo fraining para gestion de liderazgo y trabajo en equipo
que estd basada en una técnica de entrenamiento militar y utilizamos disciplinas
castrenses aplicadas a la gestion de una empresa. Trabajamos con gestoras de
recursos humanos”, cuenta. Valdés, acostumbrado a debatir todo, le explica al
universitario que hay que tener cuidado con la innovacidn: “No solo es tener
buenas ideas, es poner diferentes puntos de vista en la gestion de riesgos y
oportunidades”. Y pone como gjemplo la crisis econémica: “En Campofrio
vimos la ‘crisis como un cambio del entorno, no como un problema”. Javier,
abierto a todas las recomendaciones, concluye: “Para triunfar en la empresa
hay que ser critico y proactivo y empezar a construir lo que serd la economia
y la sociedad del futuro™.

Cristina  Delgado / Madrid/27/04/2014 http://cconomia.clpais.com/cconornia/ZO14/04/25/
actualidad/1398441787_745404.htm]

m
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24, En el texto I, Javier Sanchez Garcia se presenta como:

- (A) un joven oportunista. -

25,

26.

(B) un emprendedor nato.

(C) un joven incoémodo.

(D) un joven convencido.

(E) un emprendedor fastidioso.

En el texto ... “estuvo con el grupo de negocios de la compafiia
forma verbal subrayada estd en:

(A) futyro imperfecto.

(B) presente de subjuntivo.
(C) presente de indicativo.
(D) pretérito indefinido.

(E) imperfecto de indicativo.

El vocablo “solo”
alternativa;

(A) adjetivo - solitario
(B) sustantivo - suelo
(C) conjuncion - incluso
(D) adverbio - después
(E) adverbio - solamente

L7 (1L10) T

(12) tiene su clase gramatical y su significado en la

0% Oy R

Considere el texto II para resolver los items 27, 28 y 29.

Las colecciones — Um debrut infantil para los grandes

“No creo en la literatura infantil”, espeto en una ocasién Jorge Luis Borges. El
escritor César Aira se encargd de explicar el aparente exabrupto en estas péginas.
Un autor de su genio y de su tradicion no podia comprender el abismo
que se abria entre la literatura ¥ aquellos libros para nifios que sus padres nunca
leerian. Cuando Arturo Pérez-Reverte lanzd la coleccion Mi primer...en 2011
[...] trataba de salvar esa distancia. Comenzé a llamar a escritores de renombre
en ¢l mundo literario espafiol y les convencid — “después de mucho insistir y de
mucha resistencia”, confiesa jocoso Eduardo Mendoza, uno de los conversos ——
para sumergirse de nuevo en la infancia. Como recordaba Mario Vargas Llosa,’
premio Nobel de Literatura y uno de los ocho autores de la coleccidén con su
Fonchito y fa Luna [...], no se trata de “escribir para nifios, es escribir como lo
haria un nifio”. Quizas por eso Mendoza eché mano de sus recuerdos de infancia
a la hora de trazar la historia de Inés en £/ camino del cole, una nifia que
reinventa su barrio y asigna personajes a sus vecinos cada mafiana: “Me parecia
sumamente aburrido: las mismas tiendas, los mismos edificios... y yo iba
llenandolo de fantasia”, Comeo é1, Javier Marias, Almudena Grandes, Juan Marsé,
Luis Mateo Diez, Enrique Vila-Matas y los propios Vargas Liosa y Pérez-
Reverte se han atrevido a cambiar de publico tirando de memoria y fantasia.

Aunque Juan Marsé (que en la coleccién firma £/ detective Lucas Borsalino)
guarda las distancias con respecto a la idea de escribir “para nifios”. “Cuando me
pongo a escribir me planteo siempre lo mismo: hacerlo bien y terminar pronto,
lo mismo para adultos que para nifios. No me planteo por qué elijo ciertos temas
y tampoco lo hice aqui. Yo escribo para nifios inteligentes como escribo para
adultos inteligentes </CF>, explica el antor de Ultimas tardes con Teresa. Aira
ya mencionaba en su articulo Contra la literatura infantil el principal defecto
que veia en el “subgénero™ “No inventa a su lector, operacién definitoria de la
genuina literatura, sino que lo da por inventado y concluido™. Es decir, con
frecuencia se ve a los nifios como seres definidos por su edad e intercambiables
entre si. Para huir de ese supuesto pGblico homogéneo, el ilustrador Fernando
Vicente, que ha dado imagen a El pequeiio hoplita, de Arturo Pérez-Reverte,
se centré en sus propios hijos. El trabajo pill6 al también dibujante de

e o — — — _ — — — — — — —— —————— — — — — — — —— — — — —— — —— —— ————————————————————]
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32.
~33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43,
44,
45,
46.
47,
48.
49,
50.
51
52.
53.

Peter Pan y Momo en mitad de unas vacaciones familiares, y recuerda con 27. Después de leer ¢l texio I, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
ternura el asesoramiento técnico recibido: “;Ponle mas lanzas! |El escudo mas correcta.
grande!”. “Fue un éxito familiar, el resto de mi trabajo les da igual”, bromea el
artista, que también pudo acceder a otra muestra de publico en una lectura en el (A) Peter Pan y Mimo es un trabajo hecho a muchas manos.
colegio de sus nifios: “Les encant esa historia de guerreros y de batallas™. (B) Fernando Vicente se centr6 en los hijos de Arturo Pérez-Reverte.
La temética de la renovacion infantil del péplum propuesta por Pérez-Reverte, la (C) Juan Marsé escribe direcionado para personas inteligentes: nifios y adultos.
historia de los 300 espartanos muertos en el desfiladero de las Termopilas, (D) Hay un publico homogéneo a que se destina la literatura infantil.
podria considerarse poco adecuada para nifios de seis afios. Entre otras cosas, (E) Mendoza ganhd el Premio Nobel de Literatura.
porque comienza con un potente “Erase una vez trescientos hombres' valientes
que iban a morir”. Pero, como recordaba el escritor Santiago Roncagliolo, “a
lo largo de la historia, los cuentos infantiles han sido bastante irreverentes,
incluso crueies”. Basta recordar a Pulgarcito, abandonado por sus padres, o a
Cenicienta, esclavizada en su propia casa. Grandes autores modernos como Roal
Dabhl, con su Cuentos en verso para nifios perversos, no han renunciado a la 28. Despues de leer el texto I, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
malicia, 0 incluso al gore. Fernando Vicente reflexiona: “A lo mejor hay cosas correcta.
que los nifios asumen mejor de lo que creemos”. Eduardo Mendoza, autor de La :
ciudad de los prodigios, también parece haber seguido esa idea. En El camino al (A) Jorge Luis Borges comprendia ¢l foso abierto entre adultos y nifios.
cole [...] subyace, consciente o inconscientemente, un mensaje que quizas llegue '(B) Eran extremamente aburridas las repeticiones
mas a los padres que a los nifios: “Ir solo a la escuela era el aprendizaje de la (C) Habia un gran abismo entre [a atencion dada a la ‘Literatura’ v a los libros
rutina. En parte uno se sentia liberado de la compaiiia, de ir de la mano, pero uno " escritos para nifios.
descubre que esa libertad es un rollo. Porque tampoco pasa nada. Que es la (D) Los padres teen siempre todos los libros infantiles.
historia de la vida en general”. (E) Los nifios eran comprendidos por sua padres.
Disponivel em: _ .

http://cultura.elpais.com/cultura/2014/05/10/actualidad/1 399745290 _854300.html Acesso:

12 de Maio de 2014 29. Después de leer el texto I, apunte en la hoja de reapuestas la frase que es la

correcta.

(A) El autor de “E/ detective Lucas Bursalino’ solamente escribe para nifios.

(B) ‘Fonchito y la Luna’ es un libr<: en que su autor reinventa a sus vecinos
COMO personjes.

(C) ‘hacerlo bien y terminar pronto’ es como Mario Vargas Llosa desea
escribir sua cuentos infantiles.

(D) César Aira dice que se ve a los nifios como seres definidos por su edad.

(E) Mendonza olvidd a sus recuerdos de infancia a la hora de escibir sus
novelas,
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30. Es correcta [a separacion silabica de las palavras en la alternativa:

(A) ‘exabrupto’ = Exa-brup—to

(B) ‘presencia’= pre— sen— ci-a

(C) ‘incorporacion’ = in—cor—po-ra—ci~6n
(D) ‘caballo’ = ca—bal-lo

(E) ‘real’=re-al
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32. A auditoria de comunicagdo é um instrumental de andlise a servigo da

: N b - comunicagio (KUNSCH, 2005). Analise as dlternativas a seguir,
PROVA DE CONHECIMENTOS = assinalando a correta, ou s¢ja, aquela que caracteriza este instrumental,
ESPECIFICOS quanto a-seus propdsitos. -
/
COMUNICACAO SOCIAL L. A auditoria de comunicagio tem como propésitos pesquisar, examinar
: _ ‘ - ¢ avaliar o funcionamento do sistema de comunicagdo do ponto de
31. O processo de estruturagdo -da realidade que ¢ incrente & comunicagdo, vista de sua eficicia e eficiéncia, no Ambito das organizagdes como um
decorre de conceitos psicologicos (FEARJNG 1987). Analise as alternativas ' todo ou apenas em partes deste organismo.
a seguir, assinalando a correta, ou seja; aquela que identifica e explicita o o ' T , . :
conceito de tensio. : : LA auditoria de comunicagio tem como propositos avaliar 0s processos
- . : _ de comunicagio estabelecidospelas organizagdes, tanto interna como
I. Ha um conceito psicoldgico atil 4 compreensdo das situagdes de . externamente, avaliando especialmente a produgdo de midias.
comunicagio: o conceito de. tensdo, que corresponde ao confronto de e : . : ,
valores, crengas e atitudes dos individuos. : UL A auditoria de comunicacfio é um método de diagnéstico que tem
. : : g como propésitos o-exame e a melhoria da comunicagdo dos sistemas
II. HA um conceito psicologico util 4 compreensdo das situagdes de e das praticas da comunicago interna das organizagdes.
comunicagdo: o conceito de tensio, que corresponde 3 superagio de . ‘ _ - _ :
diferengas. , : , - IV. A auditoria de comunicagdo tem como propositos avaliar e
diagnosticar problemas de comunica¢io em organizagdes de diversos
fIl. H& um conceito psicolégico ut11 a. compreensdo das situagdes de ‘ portes, através da aplicagdo de métodos de observagio participante.
comunicagdo: o conceito de tensfio, que corresponde ao estabelecimento . _ \ - ' ,
de retagBes estrateglgas com o amb1ente : . V. A auditoria de comunicagdo tem como propésitos observar ¢ analisar
L : ' . : B os principios deontolégicos da comunicagio em organizagdes, através
IV. Hi um conceito psicolégico til & compreensdo das situagdes de de-diagnosticos da cultura e do clima organizacional.
comunicagio: o conceito de tens3o, que corresponde s relages de . - -
ajustamento dos individuos as forgas existentes no ambiente. ‘ (A) Somente a I esti correta.
_ S S (B) Somente a I esta correta.
V. Hi um conceito psicolégico Gtil 4 compreensdo das - situagdes de (C) Somente a I1I esta correta.
comunicagio: o conceifo de tensdo, que corresponde aos esforgos dos - (D) Somente a IV estd cotreta.
individuos para reduzir a instabilidade do ambiente. (E) Somiente a V esta correta,

(A} Somente L e II estdo corretas.
(B) Somente I ¢ IlI estdo corretas.
(C) Somente II e III estéio corretas.
(D) .Somente IV e V estdo corretas.
(E) .Somente a V esta correta. ‘ ' ‘ o o .
e e
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33. O advento das novas tecnologias de informagdo e comunicagdo (NTC) tem
promovido mudangas radicais na ordem sociocultural, contrariando as
expectativas de democratizagdo da comunicag:ao Analise as alternativas a
seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que identifica os aspectos
contraditérios dessa mudanga. ,

I. O acesso as novas tccno]oglas estd longe de ser 1gua11tarlo ou de conduzir a
uma 1gualdade regl, pois também foram criados mecanismos de controle
social mais refinados ¢ precisos. : .

. O uso das novas tecnologias acarretou certa massificagio da opinido
publica mundial, criando um consenso generalizado e homogeneizando a
tomada de decisdes na esfera politica. €

III. Os conteudos veiculados pelas novas tecnologias, no dmbito das inddstrias
culturais, demonstram uma acentuada diferenciagio entre os canais de
divulgacdo audiovisual, criando uma acirrada competigéo por audiéncia. C

IV. De forma paradoxal, apesar do seu inexordvel avango, ndio hd muita
informagdo disseminada e conhecimento compartilhado sobre as NTC,
exceto pela publicidade que delas se faz.

V. A informagio no contexto das NTC corresponde ao de “energia
transformadora™ e esta a servigo do desenvolvimento sociocultural global.

: @ Somente a I esta correta.
(B) Somente I e I estdo corretas,
(C) Somente II e I estdo corretas.
(D) Somente I, 11 & IV estdo corretas.
(E) Somente I'V e V estdo corretas.

34. Para Mattelart (2000), a internacionalizag:ﬁo da comunicagdo resulta de
dois processos que conduzem a construgdo de um espago mundial.
Analise as alternativas a seguir, assmalando a correta, ou seja, aquela que
apresenta estes dois processos.

I. Estes dois processos correspondem (1)} ao avange nos meios de
transporte; e (2) 4 decorrente amplia¢do da circulagio de pessoas.

II. Estes dois processos se referem (1) a constituigio das agéncias de
noticias e (2} 4 industrializa¢io da informagdo.

1lI. Estes dois processos se referem (1) a construgdo dos Estados
nacionais; e (2) a desenvolvimentos tecnoldgicos, como o telégrafo.

IV. Estes dois processos se referem (1) ao desenvolvimento das técnicas
de comunicagdo a distincia; e (2) 4 divisio internacional do trabalho.

V. Estes dois processos correspondem (1) ao Iluminismo; e (2) ao
Liberalismo.

(A) Somente a [ esta correta.
(B) Somente a II esta correta.
(C) Somente a I esta correta.
Somente a [V esta correta.
(E) Somente a V esta correta.




COMUNICACAO SOCIAL

CONCURSO DE ADMISSAO - 2014 ao CFO/QC - 2015

Visto .
PAG-15

35. O surgimento do universo tecnoinformacional decorre tanto de solugdes para

questdes geopoliticas quanto cientificas (MATTELART, 2002). Analise as
alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que explicita tais
questdes.

I. As questdes geopoliticas levam ao desenvolvimento da diplomacia de
redes, sob o controle dos EUA.

II. As questdes cientificas referem-se ao desenvolvimento de uma sociedade
teconoeletronica.

II. As questdes cientificas referem-se ao desenvolvimento da teoria
matematica da comunicagio,

IV. As questbes geopoliticas levam ao desenvolvimento de sistemas de
interconexdc em tempo real entre computadores.

V. As questdes geopoliticas levam ao desenvolvimento dos computadores
como “‘maquinas universais”.

(A) Somente I e II estdo corretas.

(B) Somente I e III estdo corretas

(C) Somente I, II1, IV e V estio corretas.
: Somente 11 e 1V estdo corretas.

(E) Somente III e IV estdo corretas.

36. Segundo Temer e Nery (2009), a evolugdo das teorias da comunicagio

apresenta a passagem da ideia de paradigma para a de postulado. Analise as
alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que caracteriza as
diferencas entre esses conceitos.

I. Paradigma refere-se ao conjunto de valores, praticas e técnicas de uma
disciplina cientifica; postulado é uma proposicdo que tem cariter apenas
pratico.

I. Paradigma refere-se ao conjunto de conhecimentos, crengas, valores,
préticas ¢ técnicas que definem uma disciplina cientifica; postulado é
uma proposigdo, ndo evidente nem demonstravel, que se admite como
principio de um sistema dedutivo ou de normas praticas.

-{I1.Paradigma refere-se ao conjunfo de operagdes logicas de um sistema

dedutivo; postulado é uma proposigio de carater indutivo.

Iv. Paradlgma refere-se a um conjunto de postulados; postulado ¢ uma
proposigdo de cardter pratico e dedutivo.

V. Paradigma refere-se ao conjunto de principios qué regem um modelo
cientifico; postulado ¢ um principio tedrico que rege a construg:ao de
hipoteses.

(A) Somente a I esta correta.
(B) Somente a II esta correta
(C) Somente a ITI estd correta.
D) Somente a IV esti correta.
%@ Somente a V est4 correta,
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37. O interesse piliblico ¢ um valor fundamental do jornalismo. Analise as 38. Os principios que norteiam o jornalismo praticado pela Radiobras pautam o
alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que JuStlﬁCﬂ este comportamento dos jornalistas em relagéo as fontes. Analise as afirmativas a
valor. seguir, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa
. verdadeira, e a letra F, quande se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir,
r : assinale a alternativa correta.

IL.

1L

Iv.

I.; O interesse piblico € um valor fundamental por que justifica a liberdade

de imprensa, exigindo o principio da honestidade na apuragio mais
completa possivel dos fatos noticiados.

O interesse piiblico ¢ um valor fundamental por que justifica a liberdade
de imprensa, exigindo a construgdo da credibilidade das empresas
noticiosas pela pratica da objetividade jornalistica.

O interesse plblico é um valor fundamental por que justifica a liberdade
de imprensa, exigindo a obrigagdo de admitir aberta e publicamente os
erros cometidos.

O interesse piblico ¢ um valor fundamental por que justifica a liberdade
de imprensa, exigindo o respeito ao exercicio e a protegdo da cidadania.

O interesse ptblico € um valor fundamental por que justifica a liberdade

de ‘imprensa, exigindo a transparéncia em entrevistas, ou seja,

esclarecendo a natureza da participagio do entrevistado.

(A) Somente a I esta correta.
(B) Somente a Il esta correta.
(C) Somente a I1I esta correta,
(D) Somente a [V esta correta.
(E) Somente a V esta correta.

()

V)
(%)

)

Um desses principios diz respeito 4 equidade, ou seja, a busca do
equilibrio, tendo o cuidado de ouvir todos os principais envolvidos
num fato.

Um desses principios relaciona-se a privacidade, ou seja, ao respeito da
vida particular, honra, intimidade e imagem de qualquer cidadio.

Um desses principios diz respeito a responsabllldade de edigfo, que
define a cobertura dos fatos.

Um desses principios diz respeito a legalidade, ou seja, a
obrigatoriedade de ndo recorrer a meios ilegais para a obtengfio de
informagdes.

Um desses principios diz respeito ao plagio, evitando-se a publicagdo
de trabalho alheio como sendo proprio, crime que é previsto em lei.

(A)V-V-F-F-F
(B) F-F-V-V.V
(C) V-F-V-F-V
(D)F-V-F-V-F
(E) V-F-V-V-F
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39.

O direito de resposta é uma possibilidade prevista pela Lei de Imprensa.
Analise as alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que
tipifica o direito de resposta.

I. O direito de resposta garante a individuos ou instituigGes acusados
injustamente de calunia, injaria ou difamagéo, e a seu requerimento, a
publicagio nos mesmos moldes em que foi feita a acusagdo impugnada. ¢

II. O direito de resposta garante a individuos ou instituigdes acusados
injustamente de difamag@io ou injaria, a publicagdo da reparagio nos

mesmos moldes em que foi feita a acusag@o ndo se aplicando a casos de(_,

caltinia {por depender de apuragio policial).

{Il. O direito de resposta garante a individuos ou instituigdes acusados
injustamente de calinia (por se tratar de crime sujeito a prisio) a

publica¢io da reparag@o nos mesmos moldes em que foi feita a acusagdo. (.

IV. O direito de resposta somente ¢ garantido 2 individuos ou instituigdes

acusados injustamente de ofensas contra a sua honra e dignidade, que "

caracterizam os crimes de calinia e injuria.

V. O direito de resposta é garantido a individuos ou instituigdes acusados
injustamente de calGnia, injuria e difamagdo, estendendo-se ainda, aos
casos de comprovada discriminaggo.

{A) Somente a I estd correta.
(B) Somente a II estd correta,
{C) Somente a [II esta correta.
D) Somente a [V esta correta.
E) Somente a V esta correta.

40. Ao refletir sobre o jornalismo, Gadini (2009) observa as tensdes que se

exercem sobre esse campo, que é cotidianamente construido. Analise as
alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que apresenta as
tensdes internas ao campo jornalistico.

I As demandas do leitor, ouvinte ou telespectador, constituem uma forma
de tensdo, pois ndo podem ser ignoradas pelo campo jornalistico. .

II. A sele¢fio tematica é uma forma de tensdo, pois moblhza 0S8 interesses
presentes na producio jornalistica. .

L A diSp_uta de espago entre as editorias gera tensdes e conflitos entre
jornalistas.

‘

IV. A dxsputa entre programas e periddicos constitur umna forma de tensdo
que ¢ tipica do campo jornalistico, ©

V. H4 uma tensdo histdrica e inevitdvel entre as areas editorial e comercial.

(A) Somente I e IT estdo corretas.

Somente 11 ¢ III estdo corretas.

(C) Somente I e IV estdo corretas.
(D) Somente III e IV estio corretas.
(E) Somente II1, IV e V estdo corretas.
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41.

Os observatorios da imprensa ¢ das midias em geral, baseiam-se no
reconhecimento de que o jornalismo desempenha um papel central no
desenvolvimento humano das sociedades. Analise as alternativas a seguir,
assinalando a correta, ou seja, aquela que identifica aspectos associados a
este entendimento. :

I. Os observatdérios da midia sistematizam e analisam criticamente os
conteidos e as agdes dos meios de comunicagdo, 0 que promove uma

. formagdo mais qualificada dos jornalistas para uma cobertura também
qualificada da arena social. . al

II. Os observatorios da midia sistematizam ¢ analisam ¢ériticamente os
conteddos e as agdes dos meios de comunicagdo, promovendo a
conscientizagio dos jornalistas sobre as questdes relativas 4 infincia e
adolescéncia. C

II. Os observatorios da midia sistematizam ¢ analisam criticamente os
) r | ~ . . ~ . P
contetidos ¢ as agdes dos meios de comunicagio, qualificando a atividade
Jjornalistica através de premiagdes. &

IV. Os observatérios da midia sistematizam ¢ analisam. criticamente os
contelidos e as agdes dos meios de comunicago, contribuindo para o
agendamento de questdes de interesse pablico.

V. Os observatdrios da midia sistematizam e analisam criticamente os
conteudos e as agdes dos meios de comunicagdo, promovendo o
agendamento adequado de questdes como a violéncia. c

(A) Somente I e'I1] estdo corretas.
(B) Somente I ¢ [V estio corretas.
C) Somente |, Il ¢ V estdo corretas.
Somente II e IV estio corretas.
(E) Somente Il ¢ V estdo corretas.

42. Os estudos de recepgdo dos publicos aos meios comparam as midias

televisivas e impressas, quanto ao agendamento, Analise as alternativas a
seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que relaciona caracteristicas de
agendamento destas midias.

[. As midias televisivas influenciam o agendamento dos publicos em
informagdes %’, carater geral, ou sgja, com baixo nivel de detalhamento.

ll. As midias televisivas e impressas influenciam o agendamento dos
seguintes temas: energia, defesa e protegio ambiental.
¢ ;

[Tl. A influéncia maior ou menor de um veiculo no agendamento se da em
fungdo do tema tratado e do tipo de abordagem, mais geral ou mais
especifica. (-

IV.Em geral, as midias televisivas t€m um prazo de impacto maior no
agendamento do que as impressas, ¢cujo prazo € mais curto. -

V. Em geral, as noticias de &mbito local, veiculadas pela televisio, tém um
impacto mais imediato no agendamento do que as de dmbito nacional,
veiculadas pela imprensa, ¢

{A) Somente a [ esta correta.

(B) Somente a [l esta correta.

C) Somente 1 e I estdio corretas.
{D) Somente I e V estdio corretas.
(E) Somente IV e V estdo corretas.




— Visto U\.}.J-Ui ,
COMUNICACAO SOCIAL |- CONCURSO DE ADMISSAO — 2014 a0 CFO/QC — 2015 ailf PAG-19

43,

Embora os meios jornalisticos tenham contribuido para tornar a sociedade 44. Franga ¢ Leite (2007) desenvolveram pesquisas que mostram a influéncia da
potencialmente mais conhecida, Sousa (2002) observa que, para parte de seus midia na adog¢do de mudangas pela gestfo de recursos humanos. Analise as
consumidores, o real ainda se apresenta fragmentado Analise as alternativas alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que relaciona os
a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que caracteriza esta fatores de mudang:a na aglo de Recursos Humanos (RH).
fragmentagéo.
_ [ Um dos fatores que influenciou o setor de RH foi a empregabilidade que
1. _ Tal fragmentagéio deve-se ao fato dos meios serem seletivos, valorizando impactou as nogGes de emprego e trabalho, e trouxe inovagdes, tais como
determinados acontecimentos em detrimento de outros. C_ a remclagem ¢
II. Tal fragmenta¢do deve-se ao fato de seus consumidores ndo articularem II. Um dos fatores que influenciou o setor de RH foi a tecnologia, que
as informagdes que recebem de diversos meios, principalmente dos news eliminou algumas fungdes, mas gerou outras, exigindo o tremamento dos’
media. S trabalhadores.
III. Tal fragmentagdo deve-se ao fato dos meios jornalisticos funcionarem I[I. Um dos fatores queinfluenciou o setor de RH foi a inteligéncia
como agentes de vigia dos poderes. E emocional, que acarretou inovagdes nas relagGes pessoais e a exigéncia
’ de novos perfis de trabalhadores. C
[V. Tal fragmentagdo deve-se ao fato de seus consumidores estarem mais '
subordinados a interesses particulares e privados. TV. Um dos fatores que mais influenciou o setor de RH foi a ideia de que
novas habilidades estio sendo requeridas, levando ao constante
V. Tal fragmentagio deve-se ao fato dos meios jornalisticos funcionarem aperfeicoamento dos trabalhadores.
como defensores de alguns setores da sociedade. -l . a _
, V. Um dos fatores que influenciou o setor de RH foi a atualizagfo, que levou
{A) Somente | ¢ II estdo corretas. os profissionais de RH a buscarem a continua disseminagio de novas
(B) Somente I, III e V estdo corretas. ideias no 4mbito interno das organizagSes. Q
(C) Somente II e IV estdo corretas. . )
(D) Somente III e V estio corretas. (A) Somente [ e Il estdo corretas.
(E) Somente TV est4 correta. . (B) Somente I ¢ TV estéo corretas.

(D)
(E)

@ Somentﬂmlll B\IV estiio corretas.

Somente [fe V' est30 corretas.
Somente I1I, 1\7 e V estdio corretas.
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45. Segundo Duarte (2003), a presen¢a nas assessorias de profissionais oriundos
da imprensa propiciou uma maior qualificagdo desta atividade. Analise as

alternativas a seguir, assinalando a correta, ou seja, aquela que apresenta os
fatores de qualificagdo das informagdes veiculadas pelas assessorias.

I. A presenga de jornalistas oriundos da imprensa profissionalizou as
assessorias, pelo maior entrosamento entre assessores e redagfes. -

II. A presenga de jornalistas oriundos da imprensa qualificou a intermediagdo
entre assessores e editores e reporteres, facilitando o acesso aos grandes

jomais. €

ITI. A presenga de jornalistas oriundos da imprensa contribuiu para uma maior
compreensdo das caracteristicas da imprensa, favorecendo relagdes
transparentes. 7 I

IV. A presenga de jornalistas oriundos da imprensa contribuiu para a
veiculagdo das informagGes, pois a Assessoria de Imprensa ¢ uma fungdo
jornalistica. '

V. A presenca de jornalistas oriundos da imprensa contribuiu para a maior
confiabilidade das informagdes veiculadas, facilitando o intercAmbio com
o0s veiculos de massa. ' g

(A) Somente I, II, II] e V estéio corretas,

(B) Somente II e [V estdo corretas.

(C) Somente 1II, IV ¢ V estio corretas,
Somente Ill e V estdo corretas.

(E) Somente IV e V estio corretas.

46. No cotidiano de uma assessoria de imprensa, uma série de servigos sdo

prestados ¢ produtos elaborados. Analise as afirmativas a seguir, colocando
entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra
F, quando se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir, assinale a alternativa
correta.

(V) Cabe a uma assessoria de imprensa o acompanhamento de entrevistas do
assessorado ou de membros da organizagio.

(¥) Cabe a uma assessoria de imprensa a elaboragfio de politicas e
estratégias de comunicagio.

(\]} Cabe a uma assessoria de imprensa a realizagio de um arquivo de
material jornalistico que subsidie suas demandas rotineiras e
emergenciais.

(¥) Cabe a uma assessoria de imprensa a avaliagio dos resultados, segundo
a perspectiva estratégica adotada para a comunicago.

("} Cabe a uma assessoria de imprensa a atuagdo conjunta com a area de.
marketing, estabelecendo a comunicagdo integrada.
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47. A pratica de relagdes com a imprensa foi constituida tendo como fundamento
alguns conceitos centrais. Analise as alternativas a seguir, assinalando a
cerreta, ou seja, aquela que apresenta estes conceitos.

1. A pritica de relagbes com a imprensa baseia-se no conceito de
enquadramento, que € definido como um esquema de interpretagio.

II. A prética de relagdes com a imprensa baseia-se no conceito de subsidios
informativos, que € o esforgo para reduzir o custo assumido por outros,
quando gera informagdo e incrementa o seu consumo.

Il. A pratica de relagdes com a imprensa baseia-se no conceito de
construgdo de agenda, que é definido como um processo coIetlvo e
. reciproco, com diferentes atores e etapas.

IV. A prética de relagdes com a imprensa baseia-se no conceito de
estabelecimento da agenda, que é definido como o impacto dos meios de
comunicagio na formagio da opinido piblica.

V. A pritica de relagdes com a imprensa baseia-se no conceito de subsidios
indiretos, que corresponde ao filtro de informagdes operado pe]os meios
de comunicagio, antes de sua difusio. -

(A) Somente I e il estdo corretas.

(B) Somente 1, I] e I estdo corretas.
(C) Somente I, I e IV estfio corretas.
(D) Somente 1l e I'V estdo corretas,
@ Somente I, IV e V estio corretas.

48. Segundo Alsina (2009), uma discussio fundamental sobre a produgio
Jornalistica estd na tematizagio. Analise as afirmativas a seguir, colocando
entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra
F, quando se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir, assinale a alternativa
correta,

{*} A tematizagio nio tem o efeito de criar a opinido publica.

(\v) A tematizago pressupde a selegdo de um tema e sua colocagdo no centro
da aten¢do publica.

( ) A tematizagdo decorre da divergéncia entre os sisternas informativos, o
que destaca certos temas.

! . ~ - P -
(/) A tematizagéo, mais do que a exposicdo de temas, esta em concentrar-se
em um deles,

(\)) Através da tematizagdo desenvolvem-se os niveis cognitivo e valorativo
-dos acontecimentos.
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49. Segundo Lage (2005), a estrutura do texto informativo obedece a dois
modelos. Analise as alternativas a seguir, assinalando a correta, ou s¢ja,
aquela que apresenta tais modelos.

{(A)Os textos informativos obedecem a dois modelos: o expositivo, presente
nos discursos de logica dedutiva;, e o narrativo, presente especialmente
em relatos de logica inferencial.

(B) Os textos informativos obedecem a dois modelos: o expositivo, presente
nos discursos que destacam as intengdes do emissor; e o narrativo,
presente em discursos que privilegiam o contexto.

(C) Os textos informativos obedecem a dois modelos: 0 expositivo, presente
nos discursos que destacam as relagdes com o receptor; e o narrativo,
presente nos discursos que privilegiam a relagdo simétrica entre emissor e
receptor. '

Os textos informativos obedecem a dois modelos: o expositivo, presente
em relatérios, ensaios e na maioria das reportagens; e o narrativo,
presente em relatos testemunhais, documentarios e em especial na fic¢do
cinematografica. - ‘

(E) Os textos informativos obedecem a dois modelos: o expositivo, que busca
articular todas as possibilidades de entendimento de um tema; ¢ o
narrativo, que apresenta sempre um paragrafo topico como o lead
jornalistico.

50. Segundo Yanaze (2007), a comunicagio institucional tem assumido uma
importdncia cada vez maior para as agbes de marketing. Analise as
afirmativas a seguir, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de
afirmativa verdadeira, ¢ a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa, e, a
seguir, assinale a alternativa correta.

(VM A importéncia da comunicagfio institucional deve-se ao fato de que as
relagdes da empresa com seus publicos ndo restmem mais apenas a
vinculos comerciais, exigindo multiplos papéis e comportamentos
relativos ao bem-estar social.

(~) A importdncia da comunica¢io institucional deve-se ao fato de que a
disputa por espago nos mercados passa a exigir também estratégias que
envolvem a cultura ¢ o clima empresarial.

(') A importdncia da comunicagio institucional deve-se ao fato de que as
relagdes da empresa com seus pablicos deve se restringir apenas aos
fatos comunicaveis de criagdo de identidade e imagem.

(T} A importancia da comunicagdo institucional deve-se ao fato de que as
relagdes da empresa com seus publicos passam a exigir maior
articulagdo entre agdo mercadologica e comunicagio.

(1) A importéncia da comunicagio institucional deve-se ao fato de que as
relagdes da empresa com seus pablicos deve-se i crescente eficacia das
Relagdes Pablicas como principio organizacional.
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51.

52.

Sobre a abordagem dos “efeitos limitados” da midia, é correto afirmar que:
g2 q

(A) trata-se de uma abordagem global da midia, indiferente & diversidade dos

meios e que pode ser definida como a teoria da propaganda.

(B) direciona seus estudos para buscar tanto uma maior eficiéncia persuasiva
da midia quanto o esclarecimento sobre os “insucessos™ das tentativas de
persuasao. - _

{C) apresenta duas correntes importantes: a primeira refere-se ao estudo da
composi¢do diferenciada dos pablicos e dos seus modos de consumo; e a
segunda diz respeito 4 mediag¢do social que caracteriza esse consumo.

(D) concentra-se na natureza estatistica da fonte de informacéio, de modo que
a capacidade de um canal de comunicagdo diz respeito 4 quantidade de
informagdo que uma fonte € capaz de transmitir.

(E) descreve a agdio de comunicagdo como uma relagdo mecénica de estimulo
e resposta, com a consequente redugdo da. dimensdo subjetiva do
individuo, enfatizando uma relagio linear de causa ¢ efeito.

O encontro que se caracteriza pelo debate entre os expositores sob a
coordenagio de um moderador, cabendo 4 platéia a condigdo de expectadora,
sem a possibilidade de encaminhamento de questdes i mesa ¢ denominado de

(A) Conferéncia.
(B) Mesa-redonda.
(C) Simpésio.

(D) Convengio.
(E) Painel.

53. Em relagdo aos critérios de relacionamento estabelecidos na conceituagio
logica dos piblicos (Franga, 2009), associe a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Critérios de
Relacionamento

1. Grau de dependéncia
2. Grau de participagdo
3. Grau de interferéncia

(A) 3-2-2-1-2 :
(B) 1-3-3-2-1
(C)2-2-1-3-3
(D) 3-2-3-2-1
(E) 2-1-2-1-3

Publicos

Rede de comunicagdo de massa

Rede de consultoria

Redes de ativistas

Redes sindicais

Essenciais nfio constitutivos primarios

54. Segundo a rede tedrica proposta por Roberto Porto Simdes (1995), a

finalidade das RelagBes Piiblicas é

(A) legitimar as agdes organizacionais de interesse ptblico.
(B) influenciar os mercados para iniciar, expandir e manter trocas com a

organizagdo.

(C) formar imagens, conceitos, atitudes e opinidc publica.
-(M), sintonizar diferentes interesses envolvidos no sistema organizagdo-

" publicos.

(E) gerir a iminéncia do conflito no sistema organizag¢do-publicos.
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55. Analise as afirmativas sobre a tipologia dos instrumentos de Relagdes
Piblicas quanto ao fluxo de informagio (Simdes,1995), colocando
entre parénteses a letra “V*, quando se tratar de afirmativa verdadeira,
e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta.

(¢ Os instrumentos de safda sdo os mais adequados para o consecugdo do
objetivo essencial das RelagBes Publicas, a saber, a legitimagio das
decisGes organizacionais.

() Os instrumentos mistos favorecem agdes de comunicagio voltadas para a
persuasdo e a propaganda.

(v) Os instrumentos de entrada caracterizam-se tanto por respostas lineares e
unidirecionais a2 uma mensagem quanto por mensagens iniciadoras do
processo viabilizadas por iniciativa dos publicos.

(v ) Os instrumentos'de entrada congregam técnicas ou canais de dupla via,
apropriados para realizarem a comunicagdo no sentido de processo e
resultado. '

.( ) Os instrumentos mistos possibilitam um processo de comunicagio
imediato, ajustando-se methor as Relagdes Piblicas internas,

(A) F-F-V-F-V

VF.V-F-V
(C3 V-V-F-V-F
(D) F-V-F-V-F
(E) V-F-F-V-F

56. Sdo considerados veiculos de comunicagdo dirigida aproximativos:

(A) discursos, programas de visitas e feaser.
B) exposigdo, hrainstorning e coloquio. .
(O) marca, workshop ¢ agdes de responsabilidade social.
(D) inauguragdo, entrevista coletiva e caixa de sugestio.
(E) newesletter, concursos e oficinas.

57. A Comunicagdo € responsavel pela manutengio do fluxo
de informagdes entre as necessidades da sociedade e aquelas que estdo
disponiveis nas instituigdes publicas, que, por natureza, sfio portadoras de
interesse coletivo.

(A) Civica

(B) Governamental
(C) Poiitica

(D) Comunitaria
(E) Estatal

58. Sobre a comunicagdo interna ¢ correto afirmar que:

(A) viabiliza o sistema organizacional por meio da confluéncia de fluxos e
redes de comunicagdo.

(B) substitui a comunicagido administrativa no que diz respeito as redes
formais de comunicagio.

{©) constitui um setor planejado, com objetivos definidos, que é responsavel
pela interagdo entre a organizagdo e seus colaboradores.

(D) organiza o fluxo de informa¢des que possibilitam a organizagdo
sobreviver e progredir dentro da concepcdo de sistemas abertos,

(E) promove uma visdo compartilhada sobre o negécio da organizagéo,
incluindo questdes como gestdo, metas, resultados, produtos, servigos ¢
mercados nos quais atua.
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59.0 de Relagdes Publicas apresenta os pressupostos basicos para
a tomada de decisdes, podendo ser estabelecido para curto, médio ¢ longo
prazo, tendo em vista o0s interesses organizacionais, vinculando-se,
especialmente, ao ambito institucional.

(A) Projeto

B) Programa .
(C) Plano
(D)) Planejamento

(E) Processo

60. Sobre a teoria culturoldgica ¢ correto afirmar que:

(A) possui como caracteristica fundamental o estudo da cultura de massa,
deterininando seus elementos antropologicos mais relevantes e a relagio
que se estabelece entre o consumidor e o objeto de consumo.

(B) estuda diretamente os meios de comunicagio de massa, assim como seus
efeitos sobre os destinatarios.

@ surge entre a metade da década de 1950 e os primeiros anos da década
de 1960, na Inglaterra, com interesse especial pelo estudo da cultura e
seu papel reflexivo e residual em relagdo as determinagdes econdmicas.

(D) salienta o fato de as estruturas sociais externas ao sistema dos meios de
~ comunicagfio de massa e as conjunturas historicas especificas serem
determinantes para o entendimento das préticas da midia, reforgando a
dialética continua entre o sistema cultural, o conflito e 0 controle social.
(E) representa uma perspectiva classica segundo a qual a especificidade da
dimensdo cultural-ideolégica tende a se atenuar na medida em que a
dinimica econdmica é proposta como explicagio necessaria e suficiente
para a compreensdo dos efeitos culturais e ideologicos da midia.

61. Analise as afirmativas sobre o contexto histérico do surgimento e

desenvolvimento das Relagdes Publicas, colocando entre parénteses a
letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir, assinale a alternativa
que apresenta a sequéncia correta.

(¥) A década de 1950 marca o inicio do desenvolvimento e sistematizagio
da atividade de Relagdes Piablicas, com destaque para o surgimento da
ABRP — Associagéo Brasileira de Relagdes Pablicas, no ano de 1954,

( ) Na década de 1960, observa-se uma preocupagdo com 0§ aspectos
relactonados a0 campo associativo e legal da profissdo, com destaque, em
1968, para a regulamentagéo da profissio, mediante a Lei Federal 5.377,
aprovada no Congresso Nacional no final da década anterior.

(V) A década de 1970 marca uma preocupagio com o exercicio da profissdo,
direcionando o olhar para os aspectos técnicos e instrumentais, ou seja,
para “o que” € o “como fazer”, tanto no dmbito governamental quanto
empresarial.

() A década de 1980 traz como caracteristica a énfase da comunicagio no
campo empresarial, a partir de uma perspectiva estratégica, momento que
acaba destacado no campo académico em fungfio da promogic de uma
abordagem teorico-pritica que fomenta a integragdio sinérgica entre a
comunicagdo institucional, mercadol6gica, interna e administrativa.

( ) A década de 1990 tem como destaque o incremento das RelagBes
Pablicas comunitdrias, a partir da conscientizagio de académicos e
profissionais sobre as possibilidades de atuagio junto aos movimentos
soctais e s organizagdes ndo governamentais. :

(A) V-V-F-F-V
(B) V-F-V-F-F
(C) F-V-F-V-v
(D) F-F-V-VF
(E) V-F-F-V-F

L — ———— ———— —— — —— —
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62. O instrumento que se caracteriza por ser objetivo, abordar um (inico tema com

informagdes sobre fatos, produtos, servicos e eventos de interesse da
organizagdo, enviado a um namero variado de jornalistas e redagdes é
denominado de

(A) Fyer.
B) Mailing.
Release.
(D) Midia Training.
(E) Newsletter.

65. Sobre o gerenciamento de comunicagio de crise € correto afirmar que:

(A) nas situagdes graves de crise so estratégias para enfrentar noticias
negativas: minimizar os fatos, adotar uma postura realista e aguardar os
acontecimentos.

(B)sdo principios da comunicagio de crise: o relacionamento, a
responsabilidade, a transparéncia e a comunicagio simétrica.

(C)na crise, devem ser utilizados varios interlocutores treinados, que
conhecam tanto a organizagdo quanto o problema, para lidar com a
imprensa.

(D) a crise, a depender da sua dimensdo, pode gerar um passivo de imagem
tanto maior quanto maior for a credibilidade da organizacio.
(EYa gestdo da crise se constitui na proposi¢io de um plano de contingéncia,
"~ onde a principal preocupagio deve ser com a resolugio operacional do
problema, a fim de evitar a sua repercusséo.

63. A subdrea da comunicagdo institucional que pode ser identificada como a
pioneira da comunicagio organizacional é denominado de

(A) assessoria de imprensa.
(B) imagem corporativa.

(C) jornalismo empresarial.
(D) identidade corporativa.

66. Sobre a vislo cldssica de responsabilidade social corporativa empresarial é
(E) marketing social.

correto afirmar que:

(A) nega a importdncia dos empregados, clientes, consumidores e piblico
em geral para as operagdes da organizagdo.

@ nega a responsabilidade moral de agir, ou nfio, porque os impactos de
suas ac¢Oes afetam determinados grupos de interesse da organizagéo.

(C) nega uma perspectiva de atuagio segundo a qual a responsabilidade
social se d4 através do voluntarismo ¢ de agSes filantropicas.

64. Sobre identidade corporativa € correto afirmar que:

(A) origina-se a partir de trés niveis de comunicagdo: o que a ofganizagio diz,
o que a organizagio faz e o que dizem e pensam sobre ela seus piiblicos.
(B) constitui-se em uma viso subjetiva da realidade objetiva da organizagio. -

(C) ¢ criada ao longo do tempo, como resultado de repetidas interagdes e (D) nega que a maximizagio dos lucros e a obediéncia as leis se constituem

experiéncias acumuladas pelos pablicos da organizagio. no limite para o exercicio da responsabilidade social no mundo dos
(D) constitui-se em um conjunto de significados através dos quais uma negocios.

organizac#o é reconhecida, recordada e relacionada por seus publicos.
(E) caracteriza-se pelo aspecto intangivel e visivel da organizagdo, cuja
percepgdo € construida a médio prazo.

(E) nega a existéncia de uma conexdo entre a esfera politica e a esfera social.
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67. Analise as afirmativas sobre imagem institucional, colocando entre
parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, ¢ a
letra “F3, quando se tratar de afirmativa falsa, e, a seguir, assinale a
altemativa-que apresenta a sequéncia correta.

(F) O estado de legitimagdo de uma imagem institucional ndo é uma
condi¢do permanente e pode ser alterado a qualquer tempo, em fungio da
visibilidade ou ocultamento de fatos ocasionais perante a opinidio piiblica.

(V) A imagem se constréi a partir do histérico de relacionamentos da
organizagdo com diferentes atores sociais.

(F) A imagem independe da legitimagdo na esfera piiblica, uma vez que as
midias respondem pela percepgdo piiblica de uma organizagéo.

(\/) A construgdo da imagem institucional de organiza¢des publicas ou

. privadas ocorre através da difusio de um conceito desejado e .

estrateglcamente formatado, que constr6i sentidos por influéncia das
medlagc“)es sociais.
(\v) O vigor da imagem institucional se vincula a uma coeréncia entre
-discurso e pratica, uma vez que as organizagdes sdo chamadas a dizer por
meio de seus atos, no terreno das suas decisdes didrias.

(A) VF-FiVV
© FHBI®
(C) F-F-V-V-F
(D) V-E-V-Fiy°
(E) FARE-V-F

68. Compete as Ouvidorias:

{A) arbitrar sobre os conflitos insolfiveis entre os publicos envolvidos.

(B) representar e mediar pubiicos em situagfio de conﬂlto impasse ou
constrangimento. -

(C) evitar a critica sistematica a organizago que representa.

(D) reforgar o poder organizacional na medida em que se coloca como um
porta-voz da organizaco.

(E) corrigir desvios e procedimentos inadequados da organizagio.

69. Sobre a Responsabilidade Social é correto afirmar que:

(A) a responsabilidade social diz respeito ao modo como a organizagio age e
¢ somente por esta via que a comunicagdo de valores se torna possivel.

(B) a responsabilidade social é, em si mesma, uma estratégia
comunicacional, uma vez que a imagem divulgada por meio das
estruturas de comunicagdo corporativa agrega valor a marca.

(C) a responsabilidade social se constitui em uma estratégia de comunicagio
que ganha espago em fungdo da necessidade de. diversificar o mix de
comunicagfo das organizagdes, dada a reducgio dos niveis de atengio e
retengdo dos individuos as mensagens.

@) a responsabilidade social se constitui em uma estratégia comunicacional,
definida pela relagéio ética ¢ transparente da organizagdo com todos 0s
seus publicos e pelo estabelecimento de metas compativeis com o
desenvolvimento sustentavel da sociedade.

(E) a responsabilidade social diz respeito a um argumento retdrico que
valoriza a imagem organizacional, cuja efetividade discursiva se da pelo
que se diz através das estruturas de comunicag¢do corporativa.

70. Sobre Opinido Pablica, segundo a perspectiva de Jurgen Habermas (1987), é
correto afirmar que:

@

(@) o material da pesquisa de opinido se qualifica como opinido publica,
tornando-se referéncia para reflexdes, decisdes ¢ medidas politicamente
relevantes.

(B) constitui-se como o resultado do sistema de opinides informais, no qual
sdo verbalizadas evidéncias culturais ndo discutidas e que néo sdo objeto
de reflexao.

(C) caracteriza-se pelo fluxo de opinifes formais que remetem a institui¢bes
especificas ¢ que circulam em um universo restrito.

(D) forma-se através da mediagio do circuito formalmente fechado da
opinidio “quase-piblica” com o dominio informal das opinides ainda
ndo-piblicas pela publicidade critica, desenvolvida no interior de
publicos inseridos em organizagdes.

(E)ao apresentar-se como instdncia receptiva em relagdo & publicidade
manipulativamente difundida de pessoas e institui¢bes, bens de consumo
ou programas, caracteriza-se como uma opinidc quase-publica.
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